

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXI Núm. 6.797 Segunda Época Sábado 21 de Septiembre de 1929 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 16

## Origen más puro...

No nos engañemos! Decir y sostener que todos los que votan a un Diputado, ora sea para Cortes ordinarias, ora para Cortes constituyentes, saben lo que votan, es decir y sostener lo que la más rudimentaria experiencia electoral niega del modo más absoluto.

Lo niega en primer término, por que lo frecuente entre nosotros ha sido que se retraiga la mitad y aún las dos terceras partes de los electores; en segundo lugar, porque los que votan, no tienen, en su mayoría, la base de conocimientos políticos, jurídicos y sociológicos necesarios para saber lo que votan. Además: muchos no conocen personalmente e ignoran lo que representa idealmente el candidato; y tal concepto suelen tener de éste que lo miran les da uno que otro; o si les da más, circunstancialmente, aquél que éste, o éste que aquél, es mirando a la cotización del voto y a la posibilidad de que otorgue los provechos personales que ofrece.

Es notorio que en las elecciones no triunfan siempre los más queridos y respetados en el distrito o en la circunscripción, sino los más hábiles para captar voluntades, los maestros en las artes del engaño y de la seducción, y cuando se lo proponen de veras, los más ricos. No afirmarlo, porque si tal hiciera afirmaría lo que no creo, que el voto plebiscitario sobre un proyecto constitucional represente el asentimiento a los preceptos que contiene; pero sí afirmo, que después de un período de discusión viva, perseverante, intensa, hasta apasionada como el de que ha de preceder al plebiscito, éste, si fuese favorable al anteproyecto constitucional, representaría la aceptación del procedimiento seguido por el Gobierno; y la ley fundamental así tácitamente aprobada, tendría a los ojos de los que abominan de las ficciones, estratagemas y mentiras electorales y parlamentarias un origen más puro y desde luego más popular que si naciera por el voto de unas Cortes fabricadas embotando a las gentes irreflexivas con el vino de ciertos seductores idealistas, o dándoles a gustar el dulce veneno de la corrupción.

MIGUEL PEÑAFLO

## CRÓNICA LOCAL

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	760.9
Temperatura máxima	24.2
Idem mínima	17.4
Idem media	20.8
Máxima al sol	29.7
Humedad relativa media	70
Evaporación en 24 horas	2.0
Lluvia en 24 horas	11.0
Viento dominante	SSW
Fuerza en metros por segundo	5.0
Nubosidad	Despejado

Nota del Observatorio Central: Estado general atmosférico del día 20 de septiembre a las 7 horas.

Camina hacia el Báltico la perturbación atmosférica del Atlántico produciendo mal tiempo en el Archipiélago Británico y mucha nubosidad por toda Europa.

En el Mediterráneo el tiempo es de aguaceros tormentosos.

La temperatura máxima de ayer fue de 28° en Orense y Badajoz y la mínima de hoy de 8° en León, Zamora, Salamanca y Avila.

En Madrid la máxima de ayer fue de 20° y la mínima de hoy ha sido de 14°. Tiempo probable para esta tarde y la mañana del día 21 de Septiembre de 1929: En toda España vientos flojos de dirección variable y tiempo inseguro.

Notas municipales

Doña María Ruiz Romera ha solicitado su baja en el padrón de canales y alta en el de tubos de desagüe por la casa núm. 10 de la calle de la Capitana.

Doña Ascensión Gil Fernández ha solicitado tomar parte en el concurso de practicantes de la Beneficencia municipal.

Esta mañana se reunirá la Comisión de Ornato.

Juntas locales de emigración

Se ha dispuesto que se constituyan Juntas locales de información de emigrantes en las siguientes poblaciones de la provincia de Almería:

- Albox, Berja, Canjáyar, Carboneras, Cuevas de Vera, Dalías, Fijana, Garrucha, Gérgal, Huércal-Overa, Laujar de Andarax, Lucainena de las Torres, Orta, Purchena, Sorbas, Vélez Rubio y Vera.

Natalicio

Ha dado a luz una hermosa niña la distinguida señora doña Pura Carretero Fernández, esposa del comerciante don Manuel Terriza Abad.

## HOJA DEL DIA

### La reforma de la justicia

Una vez más se ha celebrado con la acostumbrada solemnidad la ceremonia de apertura de los Tribunales, y esta vez, y en acto tan solemne y conmovedor, por la voz de la justicia se han proclamado sus defectos y se ha clamado por su enmienda y su reforma.

No podemos menos de celebrar que haya sido el Presidente del Tribunal Supremo quien haya demandado públicamente la reforma de esa vieja maquinaria de nuestra administración de justicia. Esa vieja maquinaria, tan desgastada e imperfecta, que inutilizando casi por completo la habilidad y la honradez de los magistrados, produce una justicia inservible y tardía en la mayor parte de las ocasiones.

Este ha sido siempre nuestro pensamiento, y como acostumbramos a ser constantes en nuestras ideas, este sigue siendo nuestro pensamiento de hoy, expuesto ahora con autoridad y lucidez por el supremo magistrado de la nación, y expuesto torpemente y con nuestra tosca pluma, aunque con igual respeto a las personas, hace dos años en un desdichado artículo que mereció la denuncia de un celoso fiscal, pero que obtuvo en definitiva la abolición de los Tribunales de Justicia.

Y es que no basta que la justicia sea justa—aunque ya es mucho que esté así—, es necesario también que la justicia sea rápida y fácil, que sea accesible, porque inútilmente se nos ofrecerían los dones más valiosos y más apreciables, si viéramos al mismo tiempo que era imposible que alcanzáramos la mano para alcanzarlos.

Hoy se teme a la justicia, más que por sus fallos por sus procedimientos, y no la temen por eso los que pueden ser víctimas de sus fallos, sino aun aquellos otros que pudiendo ser distinguidos por sus resoluciones, sólo pueden conseguirlos tarde y con daño.

Palacio de cristal y lleno de puertas debe ser el Palacio de la Justicia, para que todos puedan penetrar en él y todos vean, y a todas horas, como se produce y como ejerce su actividad.

Debe ser al mismo tiempo un Palacio sin rincones ni recovecos en que puedan consultarse las sabandijas—que las sabandijas fan ingenuamente cantadas ya por Quevedo—y en que puedan las arañas tender su red para cazar y estropear a las inocentes moscas que vuelen por su atmósfera.

Es indispensable una ley de procedimientos completamente nueva, llana, expedita, inundada por la luz, que no permita la lucha de guerrillas, que a través de la fragosidad de los bosques y las selvas, alargue indefinidamente el desenlace, obligando a que la victoria tenga que obtenerse, piedra a piedra y palmo a palmo, incidente por incidente, diligencia por diligencia, y auto por auto.

No; las luchas de la justicia deben ser en campo abierto y cara a cara, donde no sean posibles ni la baja pérdida ni el navajazo del ruñán, y donde la contienda sea ventile en un solo día y a la luz del sol.

Las salas y los pasillos de los tribunales de justicia se despejarán entonces de los falleros y traposondistas, que hoy día les invade en muchas ocasiones, a despecho siempre, o casi siempre—porque las excepciones confirman la regla—no pueden faltar en ningún lado—a despecho, repetimos, de los honorables magistrados que ardentemente desean imponer el cumplimiento de la ley y dar a cada uno lo que realmente es suyo, y no dar a los tramposos lo que sólo pertenece a las personas honradas.

Así la justicia será, como debe de ser salvaguarda de la sociedad y refugio del orden; así será temor de los malvados y esperanza de los buenos; así será sostén de la familia y apoyo de la legítima propiedad.

Así la justicia se revestirá del prestigio de que nunca debe despojarse, y con el prestigio de la justicia vendrá también aparejado el esplendor y la grandeza del pueblo que haya sabido rectamente administrarla; pues nada hace más grandes a los pueblos que el reinado de la justicia.

FERNANDO

POR TELEFONO

### Los inscriptos en el Congreso Misional

Madrid, 20. 10 noche.

Para tomar parte en el Congreso Misional se han inscripto más de cuatro mil personas.

Entre éstas figuran el Cardenal de Tarragona y once obispos españoles; los arzobispos de la Habana, Verapollia, y la India Irgesa; obispos de Bolivia, Panamá, Colombia y Perú, VICERREY de Tucumá y el obispo japonés de Sicoa.

El día 26 se celebrará una peregrinación a Montserrat.

De todos los actos se obtendrán cintas cinematográficas.

CERCA BUCOS	BARRILES	MEDIOS
Belfast	421	>
Bremen	18.269	100
Bristol	10.753	>
Cardiff	7.352	>
Copenhague	15.830	331
Dakar	100	200
Dublin	492	>
Finlandia	520	>
Glasgow	28.010	50
Hamburgo	59.976	86
Hull	23.248	>
Liverpool	114.082	92
Londres	109.365	125
Manchester	6.790	>
Newcastle	5.796	>
Noruega	7.117	20
Southampton	15.944	>
Sudamérica	5.728	306
Suecia	6.715	107

## Notas del Extranjero

### La agricultura en Rumanía

Rumanía es un país esencialmente agrícola. Un 85 por 100 de la población está dedicada a las labores del campo. De la superficie total, 82,70 por 100 está destinada a la agricultura, lo restante no es cultivable.

La propiedad está repartida de la siguiente manera: el 12 por 100 pertenece a la gran propiedad y el 87,92 por 100 a la pequeña propiedad.

Unos 12 millones y medio de hectáreas se dedican al cultivo de granos. Sabido es que en Rumanía el cultivo de mayor importancia es el trigo, si no por la superficie de tierra, sí por la atención que se le concede. El trigo que se cultiva en Rumanía es, en su mayor parte, de origen indígena. Los más importantes son el «Banat», (base de la agricultura rumania, y el trigo común con espigas rojas y el «arnaut», que son de escasa importancia.

Actualmente se hacen grandes esfuerzos por mejorar las variedades indígenas y se experimentan a la vez con los de origen extranjero.

La cosecha de trigo en Rumanía el 1922 fue de 2.564.690 kgrs. y en 1926, de 3.017.300 kgrs. En los años posteriores ha ido subiendo todavía más. Sin embargo la cantidad exportable es inferior a la que se poseía antes de la gran guerra. Ello es debido a que cada vez se ha ido aumentando más y más el número de los que se alimentan de pan de trigo, pues antes eran muchos los rumanos que se alimentaban de «borona, mamaliga», que dicen ellos.

La patata se cultiva en una superficie de 200.000 hectáreas. La mayor parte se consume como alimento, el resto sirve de materia prima para la fabricación de alcohol y almidón.

El girasol va cobrando más y más aumento, para sacar de él el aceite de girasol, que sustituye al de oliva.

El Gobierno rumano presta gran atención a la enseñanza agrícola. La agricultura rumana hace de año en año nuevos progresos. Y es debido en gran parte, a que el labrador es muy progresista y se amolda fácilmente a los sistemas nuevos y a los cultivos modernos.

### DESDE BERLIN

Los deportes, internacionalmente considerados

El intercambio regular de visitas entre deportistas de las diversas naciones es la llave de oro que nos abre el camino hacia la verdadera solidaridad deportiva internacional.

Claro está que el fin inmediato de estas visitas es también la competencia, la lucha, el match y, por lo tanto, los grupos de visitantes se hallan siempre formados por selecciones, que no son otra cosa sino la representación de los métodos de educación colectiva empleados en el país respectivo. Que cada país dé a conocer a todos los demás sus métodos y que, a propio tiempo, tenga oportunidad para conocer los de todos los demás países, no es un ideal de realización. Ningún país puede jactarse de haber encontrado para la educación física de la colectividad el método de definitiva eficacia. Países pequeños, como Finlandia han conseguido alcanzar un nivel de eficiencia comparable al de las más grandes y poderosas naciones. Mútuamente conocimiento equivale a decir mútuo estímulo. Lo contrario conduce inevitablemente al aislamiento.

Con la constancia se adquiere hábito y soltura. Acostumbrarse a los encuentros internacionales, dentro de un marco de reducidas proporciones, puede contribuir en alto grado a eliminar cierto elemento inhibidor cuya presencia perjudica, en repetidas ocasiones, a las luchas deportivas entre equipos nacionales. En los mismos Juegos Olímpicos pudo verse repetidamente, cómo, a causa, precisamente, de los excesos de tensión nerviosa, fracasaban los grandes favoritos. El deporte, en general, y especialmente el combate deportivo, es un juego de fuerzas, no una mera concentración de energías para vencer al contrario. Las más hermosas victorias de la Olimpiada (como las de Barbutti en la carrera de 400 metros, la de Lord Bughley en la obstáculo, la de Williams en los 100 y 200 metros, y la de Helene Meyer en el campeonato de fiorete) fueron conseguidas, precisamente, gracias a la falta de preocupación en el triunfo. La desventaja es, por otra parte, una garantía de lealtad en el combate, y será siempre poco cuanto se haga para fomentarla en el campo de las luchas deportivas internacionales.

Tal lealtad basada en el respeto hacia las fuerzas del contrario, lleva en sí misma el sentimiento de camaradería, tan elocuentemente manifestado por el inglés Lowe, vencedor olímpico de los 800 metros, en la carta dirigida a su célebre rival alemán Dr. Peltzer. Es indudable que los encuentros internacionales son el más poderoso estimulante de la lealtad deportiva, y aun cuando en la memoria de todos puedan estar presente algunas lamentables excepciones a esta regla, ello no ha de descorazonar poco ni mucho a los deportistas animados del verdadero espíritu de solidaridad internacional. A los que faltan a la regla se les debe aplicar el castigo merecido con todo rigor.

### La reforma de la justicia

Una vez más se ha celebrado con la acostumbrada solemnidad la ceremonia de apertura de los Tribunales, y esta vez, y en acto tan solemne y conmovedor, por la voz de la justicia se han proclamado sus defectos y se ha clamado por su enmienda y su reforma.

No podemos menos de celebrar que haya sido el Presidente del Tribunal Supremo quien haya demandado públicamente la reforma de esa vieja maquinaria de nuestra administración de justicia. Esa vieja maquinaria, tan desgastada e imperfecta, que inutilizando casi por completo la habilidad y la honradez de los magistrados, produce una justicia inservible y tardía en la mayor parte de las ocasiones.

Este ha sido siempre nuestro pensamiento, y como acostumbramos a ser constantes en nuestras ideas, este sigue siendo nuestro pensamiento de hoy, expuesto ahora con autoridad y lucidez por el supremo magistrado de la nación, y expuesto torpemente y con nuestra tosca pluma, aunque con igual respeto a las personas, hace dos años en un desdichado artículo que mereció la denuncia de un celoso fiscal, pero que obtuvo en definitiva la abolición de los Tribunales de Justicia.

Y es que no basta que la justicia sea justa—aunque ya es mucho que esté así—, es necesario también que la justicia sea rápida y fácil, que sea accesible, porque inútilmente se nos ofrecerían los dones más valiosos y más apreciables, si viéramos al mismo tiempo que era imposible que alcanzáramos la mano para alcanzarlos.

Hoy se teme a la justicia, más que por sus fallos por sus procedimientos, y no la temen por eso los que pueden ser víctimas de sus fallos, sino aun aquellos otros que pudiendo ser distinguidos por sus resoluciones, sólo pueden conseguirlos tarde y con daño.

Palacio de cristal y lleno de puertas debe ser el Palacio de la Justicia, para que todos puedan penetrar en él y todos vean, y a todas horas, como se produce y como ejerce su actividad.

Debe ser al mismo tiempo un Palacio sin rincones ni recovecos en que puedan consultarse las sabandijas—que las sabandijas fan ingenuamente cantadas ya por Quevedo—y en que puedan las arañas tender su red para cazar y estropear a las inocentes moscas que vuelen por su atmósfera.

Es indispensable una ley de procedimientos completamente nueva, llana, expedita, inundada por la luz, que no permita la lucha de guerrillas, que a través de la fragosidad de los bosques y las selvas, alargue indefinidamente el desenlace, obligando a que la victoria tenga que obtenerse, piedra a piedra y palmo a palmo, incidente por incidente, diligencia por diligencia, y auto por auto.

No; las luchas de la justicia deben ser en campo abierto y cara a cara, donde no sean posibles ni la baja pérdida ni el navajazo del ruñán, y donde la contienda sea ventile en un solo día y a la luz del sol.

## La Semana de Toledo

En Italia tuvo su cuna este linaje de formación y afianzamiento de piedad y cultura, cuyos resultados tan pronto y bien se advirtieron en la clerecía, y subsiguientemente entre los fieles que, abierto el camino a la idea, nacimiento y desarrollo obra fueron de poco tiempo. Mas en este período de fecundación que allí tuvo, va a ser parecido en España, donde la primera Semana de Toledo apenas inaugurada un éxito rotundo, que señaló ruta en lo porvenir. Y la razón es notoria, una entre varias cuando menos.

Había aquí deseo, mejor dicho, necesidad de intercomunicación y contacto. Los que trabajan, bien o mal, pero ordinariamente con rectitud de voluntad, mueven casi todos en un plano de aislamiento, de ordenes y personalismos localistas. Falta de calor y aliento [cuántas veces han de mirar al cielo en súplica de consolaciones y ayudas que en la tierra se les niegan! Ciertamente que el arado no entra en el surco sin los preliminares de desbrozamiento, pero cuando manos solícitas vienen en auxilio del labrador quitando abrojos, apartando malas yerbas, con mayor facilidad penetra el arado.

Nuestro pueblo, y conste que doy a la expresión un alcance de generalidad que toca a todas las clases sociales, no ha comprendido todavía con la debida claridad los deberes que le incumben en punto a cooperaciones con aquellos que por imposición del ministerio o mandato del superior, andan en las primeras filas del apostolado. Cooperación de las propias actividades, se entiende según la letra y el espíritu de la palabra Pontificia, de acuerdo con las órdenes, que no admiten excusa del Cardenal Primado. Si acción católica equivale a vida católica, ¿qué de vosotros—sacerdotes y seglares—quedará al margen.

Pues el dolor del aislamiento, la amargura del desamparo a que aludía antes, encontré en la Semana alivios y consuelos inefables, desde el entrañablemente paternal del Sr. Cardenal hasta el paternal de los compañeros que hasta entonces apenas se conocían sino por referencias de unos a otros. Ahora con el mayor conocimiento se acrecentó el afecto; ideas, ensayos, dificultades, todo el entramado de una conversación diaria que aprieta vínculos, cobró vigor nuevos.

Aunque hubiérase limitado la eficiencia de la Semana a fortalecer el ánimo con la fuerza de los ejemplos vistos, a robustecer la inteligencia con el cambio de ideas, a encender el corazón con la llama de aquella piedad sacerdotal que tiene en Cristo—Sumo Sacerdote—el soberano ejemplo, ya la iniciativa mercedera buen acuerdo. De esta triple eficiencia hablamos en las tres crónicas que a manera de prólogo escribimos un mes antes de la Semana. No salieron fallidos los cálculos apesar de la novedad del procedimiento y de que ningún otro escritor creyó oportuno dar aire de publicidad y divulgación al propósito. Bendíjolo Dios y eso era suficiente.

J. POLO BENITO

Después de la tormenta

En Dalías los daños fueron de gran consideración

Ayer se nos facilitó en el Gobierno civil una comunicación del comandante del puesto de la Guardia civil de Dalías en la que se da cuenta al gobernador civil de los daños causados por la tormenta del jueves.

Según dicha comunicación los estragos de mayor importancia fueron en la vega de Celín, donde se ha perdido en gran parte la cosecha de uva.

Concretamente no se pueden fijar las pérdidas por hallarse la vega empañada.

Las ramblas del Boquerón, Celín y el barranco de la Hormiga salieron con enorme caudal de agua habiendo destrozado los bancales llevándose los muros de contención y ocasionando la pérdida total de las cosechas de hortalizas.

En los kilómetros 6, 8 y 11 de la carretera de Venta del Olivo a Berja los daños causados por las aguas fueron muy considerables.

Más perjudicados en Almería

En la Comisaría de Vigilancia se presentó Miguel Hernández López, dando cuenta de que durante la tormenta, el agua en imponente caudal que trata el barranco del Caballar rompió los muros que circunda la Huerta llamada de Cadenas arrasando las hortalizas en la misma plantadas.

Valora los daños en unas mil quinientas pesetas.

Otros detalles

Durante toda la noche del jueves y aun durante todo el día de ayer, las brigadas de obreros del servicio de aguas trabajaron en el arreglo de las tuberías que el agua había destrozado, logrando dejarlas arregladas y por tanto restablecido el abastecimiento de la ciudad.

Muchas de las personas damnificadas por la tormenta, algunas de ellas que quedaron sin albergue, se han dirigido a las autoridades en demanda de auxilios.

Según nuestros informes las demandas se cursarán a la Superioridad para la consecución de subsidios.

## MADRID

Noticia de la semana

Madrid, 20-12 noche.

El alcalde ha desmentido la noticia referente al arrendamiento del teatro Español a nueva empresa.

Ha firmado que seguirá regentándolo la Compañía Guerrero Mendoza.

Des creencias

El Alcalde ha firmado hoy las credenciales para los obreros víctimas del error judicial de Osa de la Vega.

Un concierto

El Alcalde ha ofrecido dar un concierto en honor de los congresos otomológicos.

El concierto lo dará la Banda municipal en el patio de Cristales del Ayuntamiento.

JEROMÍN

### Para los padres y maestros católicos

Con el título de «Jeromín» y con censura eclesiástica ha pocos meses que se publica en Madrid una revista infantil, por todos conceptos superior a cuantas del mismo género llenan los kioscos y puestos de periódicos. Cuenta con una colaboración artística de primer orden y la parte literaria es en extremo amena y educativa. Los padres y maestros católicos tienen en «Jeromín» la revista infantil tan deseada. Se publica todas las semanas al precio de diez céntimos ejemplar. Los que deseen conocerla y más detalles sobre la misma pueden pedir números de muestra a la redacción Calderón de la Barca, núm. 4, Madrid. «Jeromín» ha sido recomendada por todos los Prelados de España, de modo especial por Su Eminencia el Cardenal Primado, en la última Asamblea Nacional de Prensa Católica celebrada en Salamanca y, últimamente, en la Semana Social de Consillarios diocesanos de la Acción Social Católica celebrada en Toledo.

Nosotros la recomendamos, así mismo, con todo interés a nuestros suscriptores.

CARTA DE SU EMINENCIA REV. RENDISIMA EL CARDENAL PRIMADO

«Revd. Sr. D. Federico González Plaza.

«Muy estimado en el Señor: Convento, después de un detenido estudio, en la necesidad inaplazable de prestar la atención que se merece al asunto de una revista infantil que, por un lado, proporcione a los pequeños el alimento de la doctrina de nuestra Santa Madre la Iglesia Católica, y por otro, responda a las exigencias actuales.

«El enemigo de las almas no duerme, sino que vela solícito y aprovecha nuestro sueño, antes de que aparezca el sol sobre el horizonte, para sembrar, en la parcela más escogida de nuestra heredad, la mala semilla de la cizaña.

«Y así vemos, desgraciadamente, confirmada la parábola del Santo Evangelio en la fábrica del hombre enemigo que siembra la cizaña en el campo del padre de familia mientras duermen sus criados.

«¡Qué triste desengaño el de tantos y tantos padres que, al alborar la razón de sus niños y al germinar los primeros brotes de los afectos de su corazón, descubren que ha madurado el enemigo y ha sembrado la cizaña de nefastos errores y perversas inclinaciones en las inteligencias y en los corazones de sus pequeños, por medio de la revista infantil escrita con criterio naturalista, cuando no con tendencias sectarías.

«Urge, pues, sobremanera que se aplique entre nosotros pronto remedio a este mal, que tiempo ha se viene sintiendo, sin desalentos ante los fracasos de otras revistas que precedieron.

«Tiene usted una excelente preparación para realizar esta obra que no dudo ha de llevar a feliz término.

«Cuento para ello, no sólo con el aplauso entusiasta, sino con el apoyo decidido de su afectísimo Prelado, que le bendice.

El Cardenal Arzobispo de Toledo.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Las maniobras navales

El temporal obliga a suspender los ejercicios

Alicante, 20. El temporal reinante ha obligado a los submarinos a suspender los ejercicios que debían realizarse.

El ministro realiza un acto heroico

El ministro de Marina embarcó en una canoa en la que trató de dirigirse al buque «Jaime I» para recoger al almirante Morales y trasladarse en unión suya al «Príncipe Alfonso» con el fin de visitar al contraalmirante Suñeres, que se halla enfermo del estómago, por fortuna no de gravedad.

A causa del tiempo el señor García de los Ríos tuvo que desistir de su propósito, regresando en la canoa al «Infanta Cristina», donde tuvo que utilizar la escala de gato para bajar a bordo.

Durante la ascensión estuvo suspendido sobre el mar durante buen rato.

Cuando se hallaba en la escala cayó al mar el patrón de la canoa que había utilizado, y entonces el ministro logró salvarle desde la escala.

La escena resultó emocionante.

La ruptura de hostilidades

En estos días seguirán los ejercicios hasta el domingo de la semana próxima que se romperán las hostilidades entre los dos bandos que han de realizar los supuestos tácticos navales.

El día 22 marcharán algunos barcos a Ibiza y otros a Cartagena a fin de repostarse de combustible.

El bando negro lo formarán los acorazados y el bando blanco los cruceros.

La ruptura de hostilidades se verificará al medio día pues la supuesta batalla se desarrollará por la noche.

La Familia Real regresa a Madrid

Madrid, 20 4 tarde. A las diez y cuarto de la mañana, en tren especial ha regresado la Familia Real después de su verano en el Norte.

A la estación acudieron a recibir a los regios viajeros los infantes doña Isabel, don Alfonso y doña Beatriz de Orleans, don José Eugenio y su hijo don Fernando.

También acudió el jefe del Gobierno y los ministros que se encuentran en Madrid, el Obispo de Sión y gran número de aristócratas y personalidades.

Los Reyes vistaron la Compañía del Regimiento de Covadonga que les rindió honores.

Después marcharon a Palacio. La Reina pasó en automóvil por la ciudad.

Al medio día estuvo en Madrid el príncipe de Asturias, que permaneció buen rato con su familia.

POLITICA

Despacho presidencial

Madrid, 20 4 tarde. Con el jefe del Gobierno despacha hoy los ministros de Hacienda y Ejército.

A la una de la tarde, el marqués de Estella en unión del duque de Bullón, las hijas del Presidente y la hija del jefe del Gobierno italiano, marcharon a Toledo donde almorzaron en la finca del conde de Arcentales.

Después visitaron los monumentos regresando a Madrid al atardecer.

A esta hora, el general Primo de Rivera, despachó con el secretario de Asuntos Exteriores, señor Palacios.

La tarde del presidente

Madrid, 20 12 noche. El jefe del Gobierno, después de asistir a la movida de esta tarde acompañando a sus hijas y a la señorita Mussolini, marchó a la Presidencia, donde estuvo trabajando hasta las nueve y media de la noche. Luego recibió al señor Montijano presidente del Comité organizador del homenaje nacional que se le dedicará al Presidente.

El informe del rumbo satisfactorio que lleva el proyecto. Mañana marchará a Gueña el marqués de Estella y regresará a Madrid el día 26 fecha en que se reunirá el Consejo de ministros.

El regreso de Guadalupe

El lunes regresará a la Corte el ministro de Fomento, conde de Guadalupe, que se encuentra en Sevilla con motivo del fallecimiento de su hermano.

Los próximos plenos de la Asamblea

En los plenos próximos de la Asamblea se guardará la semana parlamentaria por ser labor que no se interrumpirá hasta que queden aprobados los proyectos constitucionales.

El próximo Congreso del Comercio español de Ultramar

Los organizadores del Congreso del Comercio español de Ultramar se han reunido hoy para distribuir los locales y dar cuenta de los trabajos preliminares y forma en que se pondrá en comunicación a los exportadores españoles con los delegados americanos.

En honor de los congresistas de Prensa Técnica

Mañana sera el Gobierno un te en el Ministerio de Relaciones Exteriores en honor de los congresistas de Prensa Técnica.

Cambé a París

Para fines culturales, ha marchado el exministro señor Cambé a París. Al regreso, visitará a sus correligionarios de Asturias y Galicia.

BARCELONA

Mañana se celebran los ferros

Barcelona, 20. El diputado republicano señor Lerroix, ha manifestado que en principio se muestra conforme con la representación proporcional, aunque España no está preparada para ella.

Deben estudiarse —dice— los medios para evitar la corrupción y el fraude electoral.

Un detenido

Cuando se hallaba en un bar con varios amigos un tal Horacio Cullas, fué detenido por la policía por pronunciar palabras ofensivas para una alta personalidad.

Un desarrullamiento

Esta madrugada descarriló una máquina en la estación de Espinuguer. No ocurrieron desgracias personales.

Esposos intoxicados

En el hospital clínico fueron asistidos el guardia Mariano Arino y su esposa, quienes comieron pescado en malas condiciones y sufrieron una intoxicación.

Los congresos

Los congresistas algodonzeros estuvieron en Montserrat almorzando en el Monasterio.

—Los congresistas fruteros se reunieron y se ocuparon de los litigios entre importadores y exportadores, sobre tratado de comercio, del arancel, etc.

Se leyó una moción de los delegados de la zona levantina en la que solicitan que las vías férreas tengan el ancho internacional hasta Valencia.

El señor Nogareda propuso que en el puerto franco de Barcelona se establezcan las industrias derivadas de la fruta.

El representante de Valencia solicitó que las Cámaras Agrícolas tengan representación en las Juntas de Aranceles y de Tratados de Comercio.

Las conclusiones provisionales se examinarán en Sevilla.

Se acordó ofrecer la presidencia para la sesión de clausura al ministro del Trabajo.

Esta sesión final se celebrará el día 28 próximo.

—Hoy se inauguró el Congreso Nacional de Matronas.

Se dijo una misa en la Capilla de la Maternidad.

Se inauguró el Instituto de Maternidad, en la calle del marqués del Duero.

Al acto asistieron los congresistas y las autoridades.

LA "GACETA"

Madrid, 20 4 tarde. Entre otras disposiciones inserta la «Gaceta» de hoy las siguientes disposiciones:

Autorizando la concesión de permisos a los ingenieros y ayudantes agrónomos para asistir al Congreso de Agricultura Tropical y Subtropical y del Café que se celebrará en Sevilla.

El que anuncia vende

La conquista del aire

El real Brasil Portugal

Río Janeiro, 20. El capitán aviador Riveiro Ramos ha ultimado el raid Brasil Europa. Seguramente aterrizará en Lisboa.

Glase pasajeros de un avión llegados

Madrid, 20 12 noche. Se ha facilitado una nota oficial que dice:

Practicadas investigaciones para buscar al avión desaparecido de Tanager, se han encontrado a trece kilómetros de Larache una rueda y eje del aparato. Como la rueda está intacta, se supone que el avión cayó al mar y se ahogaron los cinco pasajeros que llevaba.

El mar ha arrojado los restos del aparato.

Se extravió un aparato español

Hoy se han recibido noticias de que una escuadrilla de siete aparatos salió ayer de Barcelona para Mahón y uno de ellos se extravió.

A pesar de las pesquisas que se han hecho en la costa, se carece de noticias satisfactorias.

Grave accidente

Esta mañana, se supo en la Dirección de Aeronáutica que en Marchica a causa de una avería en el motor, cayó el «Dorner 5», resultando el teniente coronel Camacho herido de alguna gravedad. El avión se hundió en la Restinga.

Las hijas de Mussolini y de Estella visitan a Toledo

Toledo, 20. A las once de la mañana, el gobernador civil recibió un telegrama anunciando la visita de las hijas del jefe del Gobierno, marqués de Estella y del presidente italiano Mussolini.

El gobernador y las demás autoridades salieron a recibir a las ilustres viajeras a la Puerta de la Visagra.

Les entregaron ramos de flores, después de darles la bienvenida.

A las dos de la tarde, llegó en automóvil el general Primo de Rivera y se unió a las visitantes.

Recordaron los monumentos notables de la ciudad, el Museo y la Catedral.

Almorzaron en el palacio del conde de Arcentales.

Edda Mussolini se encuentra satisfecha de la grandiosidad de los monumentos toledanos.

PROVINCIAS

Un guardia muerto

Gijón, 29. En un bar de la calle de Puerto Rico, un individuo promovió un gran escándalo dándose a la huida perseguido por el sereno y varios guardias.

El desconocido se refugió en su casa donde fué alcanzado por sus perseguidores con los que forcejeó.

Durante el forcejeo se disparó la pistola del sereno resultando muerto.

JABON LAGARTO... Bujías JABON OLEINA... Legía Esterarina JABON AZUL «MEZQUITA»... Glicerina, Silitato, Cosmeceúticos. Aceite de emulsiões. Tortas de coco.

VAPORES COMERCIALES FILIPINAS... De la Sociedad General de Transportes Marítimos y Vapores y Lloyd Latina... Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina.

Florida Valdavia Campana... Alstna, Mendoza, Valdivia y Florida... Oficina de Almería el 21 de Septiembre de 1929, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires... Oficina de Almería el 12 de Octubre de 1929, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires... Oficina de Almería el 22 de Octubre de 1929, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

El presidente de la Asamblea

Bilbao, 20. El presidente de la Asamblea, señor Yanguas, ha manifestado que después de entrevistarse en San Sebastián con el marqués de Estella, marchará a Chertburgo.

Los plenos de la Asamblea —ha dicho— se celebrarán en los primeros días del mes de noviembre.

La nacionalización de la industria de automóviles

Se comenta entre los hombres de negocios los propósitos del Gobierno de nacionalizar la industria de automóviles.

Con arreglo a los deseos del marqués de Estella, frente al negocio se pondrá al opulento naviero señor Echevarrieta que ya se ha entrevistado con el director de una de las primeras marcas italianas para la adquisición de la patente.

Las fábricas se montarán en Bilbao.

En breve se espera al señor Echevarrieta.

Fallece el hermano del ministro de Fomento

Sevilla, 20. Ha fallecido en esta capital el hermano del ministro de Fomento, don Javier Benjumea.

Es pro de un ferrocarril

Pamplona, 20. En el palacio provincial se reunió la Asamblea de corporaciones interesadas en el ferrocarril de Pamplona a Estella y Logroño.

Durante el acto reinó el mayor entusiasmo.

Se acordó que marche a Madrid una comisión para interesar al jefe del Gobierno y al ministro de Fomento en la pronta realización del proyecto.

Llegada de Echevarrieta. El cañonero «Laya»

Cádiz, 20. Ha llegado el naviero don Horacio Echevarrieta. Su viaje se cree que está en relación con el establecimiento de una Fábrica nacional de hidroaviones.

En breve se construirán varios tanques para la Marina.

—Fondó el cañonero «Laya», que viene a recoger material para la escuadra que hace maniobras actualmente.

Un hombre muerto por las abejas

Burgos, 20. En un monte de Quintanar de la Sierra, fué hallado el cadáver de Oregario Pérez, quien murió a consecuencia de las picaduras que le produjeron un enjambre de abejas.

Un hidro postigué desaparecido

El Ferrol, 20. Ha desaparecido un hidro portugués que realizaba viajes en estas costas.

En su busca ha salido el cañonero portugués «Castello» y los cazatorpederos «Españoles» y «Vilami».

La Asamblea del Secretariado

Valencia, 20. En la sesión celebrada por la Asamblea del Secretariado, se acordó pedir al Gobierno la formación del escalafón del cuerpo y autorización para celebrar en esta

La emigración a Chile

Santiago de Chile, 20. El ministro de Fomento ha manifestado que se prestará gran atención a la emigración, haciéndose una estrecha selección de los emigrantes a que rindan mayor beneficio.

Una catástrofe en París

París, 20. En el «Droit Ciudad Club», se declaró un formidable incendio.

La mayoría de las personas que se hallaban en el comedor presenciaron quemaduras o asfixiadas.

Otras se salvaron arrojándose por las ventanas.

Se registraron dieciséis muertos. En el departamento del tocador, los bomberos encontraron a veintidós chicos en gravísimos estado.

Hijos adoptivos de Le des

Londres, 20. El Ayuntamiento ha acordado nombrar hijos adoptivos de la ciudad a Mac-Donald y Snowden.

Los pergaminos que se entreguen a ambos ministros irán encerrados en cofres de oro.

Corriente hispano portuguesa

Lisboa, 20. El Presidente de la república, general Carmona, asistió al banquete con que fué obsequiado, y en que tomaron parte ciento cincuenta comensales.

La hazaña de unos «minerales»

Alcázar de San Juan, 20. Durante las ferias de Murcia, varios golfos que habían obtenido dinero de las raterías, rifieron por discrepancias al hacer el reparto.

Uno de ellos fué bárbaramente apuñalado, y para ocultar el terrible delito subieron el cadáver al techo del tren en la estación de Chillilla, desapareciendo los autores.

Cuando el tren hubo recorrido varios kilómetros, la sangre comenzó a filtrarse por el techo del vagón, cayendo sobre los viajeros.

Esto produjo la consiguiente alarma y fué descubierto el crimen. La Benemérita detuvo a Simón Pastor con dos cómplices, los cuales han confesado autores del hecho.

TOROS

Novillada en Madrid

Madrid, 20. Con asistencia del Presidente del Consejo, de sus hijas y de la señorita Mussolini, se celebró la anunciada corrida.

Perete estuvo voluntarioso en el primero y afortunado en el segundo. Valderrama actuó valentísimo. En el quinto cortó la oreja.

Muñoz fué corneado, saliendo con la tal guilla rota, campió satisfactoriamente.

MARRUECOS

Melilla

Fuertes temporales en Melilla

Melilla, 20. Se ha desencadenado sobre esta plaza un fuerte temporal de lluvia torrencial.

Han caído numerosas chispas eléctricas.

La plaza de España, el Hospital de la Cruz y otros edificios se hallan inundados.

Los daños en el barrio obrero son enormes.

Información de Palacio

Regresa la infanta doña Isabel

Madrid, 20 4 tarde. Ha regresado a Madrid la infanta doña Isabel.

EXTRANJERO

La emigración a Chile

Santiago de Chile, 20. El ministro de Fomento ha manifestado que se prestará gran atención a la emigración, haciéndose una estrecha selección de los emigrantes a que rindan mayor beneficio.

Una catástrofe en París

París, 20. En el «Droit Ciudad Club», se declaró un formidable incendio.

La mayoría de las personas que se hallaban en el comedor presenciaron quemaduras o asfixiadas.

Otras se salvaron arrojándose por las ventanas.

Se registraron dieciséis muertos. En el departamento del tocador, los bomberos encontraron a veintidós chicos en gravísimos estado.

Hijos adoptivos de Le des

Londres, 20. El Ayuntamiento ha acordado nombrar hijos adoptivos de la ciudad a Mac-Donald y Snowden.

Los pergaminos que se entreguen a ambos ministros irán encerrados en cofres de oro.

Corriente hispano portuguesa

Lisboa, 20. El Presidente de la república, general Carmona, asistió al banquete con que fué obsequiado, y en que tomaron parte ciento cincuenta comensales.

Entre ellos figuraba el alcalde de Verín, quien pronunció un discurso abogando porque se estrechen los lazos de amistad entre España y Portugal.

El general Carmona reconoció que se precisa llegar a una inteligencia benéfica para ambos países.

—Esto significará—añadió—mi próximo viaje a Madrid.

Dedicó elogios a la obra del general Primo de Rivera y terminó dando un viva a España, que contestó el alcalde de Verín con un viva a Portugal.

La crisis campesina

para solucionar la crisis, que se desarrolla con caracteres entre los campesinos del Norte, habiendo enormes daños por los enormes daños por las últimas tormentas.

Así que a las fuerzas soviéticas se le achaza a los agresores.

Moscú, 20. Las noticias de Manchuria dicen que las fuerzas chinas, compuestas de una compañía de infantería y un escuadrón de caballería, pasaron la frontera y cerca de Manchull, atacaron a las tropas soviéticas que guardaban un puesto fronterizo.

El tiroteo duró seis horas, al cabo de las cuales los chinos fueron rechazados energicamente hacia un punto de procedencia, no logrando como se proponían hacer prisioneros a los guardias fronterizos rusos.

Los chinos tomaron algunas bajas.

El resultado de la elección de la nueva Cámara.

Estocolmo, 20. Después de las elecciones parciales y de una complementaria, celebradas, ha quedado la primera Cámara constituida en la siguiente forma.

Conservadores, 49; Agrarios, 17; del partido Popular, 23; Independiente con tendencia liberal, 1; Sociales democratas, 52; Comunistas 2.

La erupción volcánica en la Isla de la Martínica

París, 20. Comunican de Puerto de Francia, Isla de la Martínica, que a erupción volcánica en el Monte Pelé, ha disminuido de intensidad.

Sin embargo existe alarma por haberse producido igual acción y con idénticas características en 1917 cuando la erupción destruyó la ciudad de San Pedro.

Las autoridades han adoptado precauciones por si las circunstancias imponen el traslado del vecindario.

Notas deportivas

La velada de esta noche

Otra vez la afición almeriense va a tener ocasión de admirar a Góngora, calificado justamente como el «fotó local».

Esta vez el excelente púgil, ha deponer a prueba toda su valía, pues el enemigo que se le enfrenta es de los que se llaman de cuidado.

Se trata, nada menos, que del campeón de Málaga de los plumas, un verdadero as del ring, a quien el púgil almeriense no ha de vencer con la facilidad que lo logró en anteriores encuentros.

Completan el programa de esta noche los ya conocidos y acreditados rivales Segado y Vizcaino de quienes se espera decidan de una vez quién de ellos merece el título de campeón almeriense de los moscas.

También combatirán Oranés contra Ripoll, dos gallos que se han empeñado en dejarse k. o.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección segunda.—Causa número 11 del año 1929, del Juzgado de Berja, por el delito de robo.

Abogado, señor Viciano; procurador, señor Grisolia.

Los juicios de ayer

En la Sala segunda se celebró ayer la vista de la causa señalada por el delito de falsedad.

Sentencias

La Sala primera ha dictado sentencia declarando absuelto a José Camacho Moreno del delito de robo de que era acusado.

La Sala segunda ha condenado a Hermenegildo Ramos Jiménez como autor de un delito de homicidio con la concurrencia de embriaguez no voluntaria a la pena de diez años de prisión y tres mil quinientas pesetas de indemnización a los herederos del interfecto.

Los hechos que motivaron el sumario se desarrollaron en el pueblo de Pines en la noche del 18 de noviembre del año pasado.

Encontrándose en la taberna propiedad del vecino de dicho pueblo Salvador Valera Prabada, Ricardo Liria Ramos y Hermenegildo Ramos Jiménez, se presentó su convecino Estanislao Pedrosa García convidándose a beber entre todos hasta embriagarse.

Entre ellos surgió una disputa que más tarde degeneró en riña, cayendo al suelo Estanislao Ramos quienes separados por los al presencios salieron a la calle, donde el primero agredió al segundo con una navaja de pequeñas dimensiones causándole una herida en el bajo vientre que le causó la muerte a las pocas horas.

Anunciar en este periódico es asegurar la realización de toda clase de negocios.

Cosas de toros

La corrida de mañana
Esta noche, en el rápido, llegarán a Almería Manuel García «Revertito» y Paco Rodríguez con sus cuadrillas, que con Antonio Oller pasaportarán mañana los seis novillos de don Celso Pellón que hay en los corrales.

Hay serán puestas a la venta las localidades para la corrida de mañana.
Cientos aficionados han tenido ocasión de ver los novillos de don Celso Pellón coincidiendo en calificar la corrida de muy bonita, de limpia y de bien presentada.

Aunque varios aficionados partidarios de Antonio Oller, tienen la opinión de que triunfará por encima de todos, nosotros, menos exaltados y más atentos a la realidad, repetimos que, con ocupar su puesto dignamente, con estar valiente y apuntar el toro, y con tener deseos de matar entrando a herir derecho, habrá hecho bastante el modesto novillero almeriense. Y conste que tanto como el que más, deseamos el triunfo del almeriense.

DANIEL DE NAJERA

VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY. SABADO.—Santos Mateo, ap., evang.; Alejandro, Inacio, obs.; Pánfilo y Eusebio, mrs.; Meleco, ob.; Ifigenia, víg.; Jonás, pí.
La Misa u. oficio divino son de San Mateo con rito doble de segunda clase y color encarnado.

SANTOS DE MAÑANA, DOMINGO.—Santos Tomás de Villanueva, ob.; Florencio, pb.; Emmerano, ob.; Digna, Emerita.
La Misa u. oficio divino son de la dominica XVIII después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

Jubileo Circular
Hoy, en San Pedro.
Mañana en San Antonio.
Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor a las nueve, y a las once y media otra rezada y ejercicio de la reserva a las seis de la tarde.

Santo Rosario
Se rezará en todas las Parroquias al toque de oración.
Peregrinación a Roma

La Provincia Eclesiástica de Granada está preparando u. a Peregrina (en a Roma con ocasión del Jubil. o de Su Santidad. Saldrá el 21 de Octubre para regresar el 4 de Noviembre.
Esta peregrinación comprende los obispos de Almería, Guadix, León, Málaga y Murcia-Catagena.
El itinerario será el siguiente: Barcelona, Marsella, Génova, Roma, Lourdes, Irún.

Acuarelistas!
¿Queréis economizar dinero?
Visitar la Droguería y Perfumería «LA INDIA».
Granada, 23. Teléfono, 309.

NOTICIAS

Magra fresca de cerdo, salchichas, morcillas y de as embutidos frescos. Carne de ternera y cordero. Salchichera y carnesería Muñoz.—Príncipe, 23.
Niño intoxicado

En el Hospital provincial fué asistido el niño de tres años, Rafael Lorca Murcia de intoxicación grave por ingerir un alcoholide.
Vino Mosto Natura

Zumo de uva esterilizado, delictivo al padecer, ideal para los niños.—Venta en comestibles y farmacias.
Herido grave al caerse por un puente

En el Hospital provincial ingresó Cristóbal Martínez Ibáñez, de 45 años, que padece una herida cortu en la región frontal parietal, y fractura de la cuarta costilla izquierda de pronóstico grave.

LOS NOVIOS

Por MANZONI
HISTORIA MILANESA DEL SIGLO XVII
Traducción de GABINO TEJADO
DE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA
esperanza la que teniais! ¡Por cierto, buenas cosas para decírmelas en mi propia cara!
—¿Qué es lo que has hecho?... ¡En este sitio! ¡Entre estas tribulaciones! Aquí, en donde no se hace sino morir, has podido...
—En cuanto a los que mueren, debemos rezar por ellos, y confiar en que habrán ido a gozar de Dios; pero no es justo por eso quejarse que viven hoy de vivir desesperados.
—¡Ah, Renzo, tú no sabes lo que estas diciendo!... ¡Una promesa a la Virgen!... ¡Un voto!...
—Yo te digo que esas promesas no valen.
—¡Válgame Dios! ¿Qué es lo que dices? ¿Dónde has estado en todo este tiempo? ¿Con quién has tratado, que así te atreves a decirme tales cosas?
—Hablo como buen cristiano, y pienso de la Virgen mejor que tú, porque no creo que pueda nunca aceptar promesas que se hacen en perjuicio del prójimo. Si la Virgen hubiese hablado, entonces sí que yo me callaría, pero todo no ha sido

Según nos refiere el herido, cuando se dirigió desde el pueblo de Laujar a Alcolea, donde reside se detuvo en un puente próximo a este último pueblo quedándose dormido y cayendo desde el muro donde se había sentado a una altura de dos metros y medio.
Fué curado de urgencia en Alcolea y trasladado después a nuestra capital.
Se alquila un almacén espacioso en la Rambla de Belén.
Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.
Malos tratos
Francisco Fernández Sánchez denunció en la Comisaría de Vigilancia a María Palma por hacerle objeto de malos tratos.
¿Quién hirió a Luis?
Luis Salinas Capel, fué asistido en la Casa de Socorro de varias lesiones leves, que ignora quien se las haya causado, a nque sospecha que fuera un tal José Galera.

Detención de un reclamado.—La Guardia civil de este puesto detuvo a Francisco Vicente Sevilla que se halla ba reclamado por el Juzgado de Instrucción como autor de un delito de violación.
Fué ingresado en la cárcel.
Roquetas de Mar
Una boda.—En esta iglesia parroquial ha contratado los indiosubies la boda del matrimonio, la bella señorita Emilia Cañadas López, con el joven practicante de esta localidad, don Juan Rodríguez Bonachera.

Corredores de frutas

Para informarse de la calidad y precio que puedan tener las uvas en el pueblo de Rianza, pueden dirigirse al mismo por carta o personalmente a los señores don José Bueno, (Estanco), o a don Antonio Fernández, Zarza, 2.

Notas marítimas

Movimiento de buques
Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:
BUQUES ADMITIDOS
Vapor alemán «Olbert», de Valencia, con carga general.
—Idem danés «Algarbe», de Málaga, con idem idem.
—Idem español «Cabo Peñas», de Caragena, con idem idem.
—Laad «Ramón Moreno», de Torrevieja con patatas.
BUQUES DESPACHADOS
Vapor español «Cabo Peñas», para Málaga, con carga general.
—Idem alemán «Olbert», para Bremen, con frutas.
—Idem danés «Algarbe», para Copenhague, con frutas.
—Pallebot «Vicente Mampona», para Málaga, con carga general.
—Vap. r. holandés «Jonje Anthon», para Londres, con frutas.

Vida mercantil

A los fabricantes españoles

El Centro Internacional de Intercambio para el Fomento del Comercio y de la Industria, de Barcelona, ha recibido una comunicación de su Delegación General en Alejandría (Egipto) en la que se le comunica que diversos artículos españoles tendrían un mercado interesante en aquel país, con sólo procurarse y ponerse en condiciones para poder ofrecer sus productos a aquel comercio.
Entre los artículos de fácil introducción en el mercado egipcio se cuentan los siguientes: sombreros, mercería, artículos de seda, lana y algodón, marroquinería, quincallería y conservas de pescado y vegetales.
Conviene que nuestros fabricantes y exportadores no pierdan de vista estos datos y que procuren por todos los medios efectuar un detenido estudio de las posibilidades que ofrece Egipto para los mencionados artículos pues es lamentable que nuestro comercio tenga olvidado aquel mercado que podría adquirir en breve tiempo una importancia extraordinaria para la industria española.

Correo de la Provincia

Rasgo de honradez.—Entre los vecinos de este pueblo que han tenido conocimiento del hecho se comenta elogiadamente el rasgo de honradez del niño Juan Magán Espada, y aun de su padre el maestro nacional don Juan Magán.
Cuando entró en un establecimiento en la góndola de San R. que el vecino Plácido Amador Saavedra, se le cayó

que se persigiera de ello una carta con mil cincuenta pesetas en billetes del Banco de España y varios documentos.
E mencio a lo niño que pasaba por aquel lugar y encontró la cartera e inmediatamente fué a entregarla a su padre, el que después de cerciorarse a que pertenecía, marchó en busca del comandante del puesto de la Guardia civil y ante él hizo entrega de la cartera a Plácido que como es natural consideraba ya perdidos... por lo menos los billetes.
Berja

Detención de un reclamado.—La Guardia civil de este puesto detuvo a Francisco Vicente Sevilla que se halla ba reclamado por el Juzgado de Instrucción como autor de un delito de violación.
Fué ingresado en la cárcel.
Roquetas de Mar
Una boda.—En esta iglesia parroquial ha contratado los indiosubies la boda del matrimonio, la bella señorita Emilia Cañadas López, con el joven practicante de esta localidad, don Juan Rodríguez Bonachera.

Apadrinaron a los contrayentes, don Alberto López López, industrial de esta plaza y primo de la novia, y la señora Elodia Rodríguez Bonachera, hermana del novio.
Numerosos invitados fueron obsequiados después de la ceremonia con un lunch.
Deseamos mucha felicidad al joven matrimonio.—C.

Encarnación García
VIUDA DEL MÉDICO RODRÍGUEZ BOTTI
PROFESORA EN PARTOS, PRACTICANTE Y MASAJISTA
Plaza de San Indalecio, núm. 2, derecha

Raquitismo Anemia Inapetencia

Antes de que se hagan incurables dad a vuestros hijos el poderoso regenerador Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD
Vitaliza, favorece el crecimiento y estimula el apetito.
Cerca de medio siglo de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina
Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Sloman & Lauritzen Lines

Pa. HAMBURGO directos
El vapor «SPEZIA», cargará el 17 de corriente.
El vapor «MARIE», cargará el 20 del corriente.
Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ S. A.
Maura, 5

Hermandad del Santo Cristo de la Luz de Dalías

Se pone en conocimiento de los poseedores de papeletas para los regales que esta Hermandad había ofrecido, que por dificultades de organización se aplaza hasta el sorteo del 21 de noviembre próximo quedando en vigor las papeletas adquiridas con la sola variante de la fecha que se entenderá la dicha de 21 de noviembre próximo en vez de la de 21 de septiembre que aparece en las mismas.
Dalías 16 de septiembre de 1929.
Los Mayordomos.

PRENSA OFICIAL

Publica el del martes:
Circular gubernativa transcribiendo telegrama en el que se advierte la imposibilidad de encontrar trabajo en las obras de los saltos del Duero.
Otra anunciando el nombramiento de representante a de la Sociedad de Autores en Gergal, Batares, Tahal y Velef que.
Idem idem en Lucalena de las Torres y Uella del Campo.
Circular de la Inspección de la cuarta zona pecuaria.
Subasta de fincas por débitos de contribuciones.
Edictos electorales de Albox y Lúbrin.
Idem musicinales de Antas, Roquetas de Mar y Finca.
Cantidades por que han de contribuir los pueblos que se relacionan por Rústica y colonia y Pecuaria.

Se vende

una alcoba completa de matrimonio, un comedor, otros muebles y algunos colchones en buenas condiciones por ausencia. Darán razón: Panadería de don Cristóbal Amat, calle Real al final.

ENCARNACIÓN GARCÍA
VIUDA DEL MÉDICO RODRÍGUEZ BOTTI
PROFESORA EN PARTOS, PRACTICANTE Y MASAJISTA
Plaza de San Indalecio, núm. 2, derecha

Administración de Correos

Horas de Servicio con el público
Lista (Poete Restante). De 9 a 1 de 14 a 15.
Apartados (oficial y particular).—De 9 a 10:30, de 14 a 15, y de 19 a 20.
Reclamaciones. De 9:30 a 10:30. (Los domingos no hay servicios).
Certificados. Valores y Paquetes Postales. Imposición de certificados y valores: De 8 a 9:15, de 10:30 a 11:30, y de 14:30 a 15:30.
Entrega de Pliegos de Valores declarados. De 8 a 9:15, de 10:30 a 11:30, de 14:30 a 15:30, y de 17 a 17:30.
Paquetes Postales: Imposición y entrega: 10:30 a 11:30.
Lista del Giro Postal. De 9:30 a 11 Los domingos: de 9:30 a 10:30.

LA INDEPENDENCIA

puede adquirirse diariamente en los siguientes puntos:
GRANADA. Librería Ganivet, Reyes Católicos, 24.
MADRID. Kiosco de «El Debate», calle de Alcalá (frente a las Calatravas).
MURCIA. Kiosco de «La Verdad» (junto a la Catedral).
MELILLA. Librería de los Srs. Botig Hmos. Alfonso XIII.

Nuevo servicio rápido para Barcelona

Compañía Naviera SOTA y AZNAR de Bilbao
El magnífico y rápido buque a motor «AYALA MENDI» construido expresamente para este servicio, y acondicionado para tomar pasaje de TERCERA y PRIMER CLASE, tocará en este puerto el próximo domingo, día 22 del actual saliendo el mismo día para ALICANTE y VALENCIA, llegando a BARCELONA el Miércoles 25 del corriente.

PARA LA CARGA GENERAL dará informes: JOSE LOPEZ GUILLÉN en Testamentaria, Calle Emir, 16.-Almería.

Vapores frigoríficos para Sud-América
Cosulich Line
El rápido vapor «TERESA»
Llegará a este puerto el día 26 del corriente admitiendo carga en bodega corriente y en FRIGORIFICO con destino a Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.
Hay que pedir la cabina con anticipación.
Para más informes su Agente: M. BERJÓN

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA—MÁLAGA
CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA
GOLIAT
Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Compañía Trasmediterránea
BARCELONA
SERVICIOS ESTABLECIDOS EN EL PUERTO DE ALMERIA POR LOS VAPORES DE ESTA COMPAÑIA
LINEA ALMERIA-MELLILA-CEUTA
Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.
LINEA ALMERIA-MELLILA-ORÁN
Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.
LINEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCENAL)
Llegada a Almería los miércoles 7 y 21 de Agosto; 4 y 18 de Septiembre Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.
LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO
Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes.
Salidas para Bilbao, el mismo día, con escalas en Sevilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, y Pasajes.
Llegada a Almería procedente de Bilbao todos los lunes.
Salida para Barcelona, el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.
Para todos los servicios, se admiten carga y pasajeros.
Para más informes a sus agentes, dirigirse: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S en C Boulevard del Príncipe.

CONTRA EL Piojo Rojo
DE LOS NARANJOS
Insecticida Serrano
Unicos depositarios
AGENCIA MARITIMA
Romero Hermanos
ALMERIA
Dr. RAFAEL ARAEZ
OCULISTA
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
CONSULTA de 10 a 12 y de 3 a 6
PASEO DEL PRÍNCIPE, 70, PRAL

BEBAN SIEMPRE Fino «LA RIVA»

más que una idea tuya... ¿Sabes tú lo que debes prometer a la Virgen? Lo que debes prometerle es que a la primera niña que tengamos le pongamos el nombre de María, y esto yo también estoy pronto a ofrecérselo. Estas cosas honran más a la Virgen; son devociones de más provecho y que a nadie perjudican...
—No, no hables así; no sabes lo que te dices; tú no sabes lo que es hacer un voto. ¡Ah, si tú te hubieras hallado en aquel apuro! Tú no sabes... ¡Déjame, por Dios!
Y diciéndolo esto, se apartó como quien huye, volviéndose hacia su cama.
—¡Lucía!—exclamó Renzo sin moverse;—dime al menos, dime: Si no fuera por este motivo, ¿serías tú la misma para conmigo?
—¡Hombre sin caridad!—contestó Lucía volviéndose y contentando apenas las lágrimas,—¿qué ganarias con hacerme decir palabras inútiles? ¡Palabras que me afstigian! ¡Palabras que quizá serían un pecado!... ¿Qué ganarías? ¡Ah! Vete, vete, olvidate de mí; no estaba de Dios que nos casásemos. Nos juntaremos en el cielo. Para cuatro días que hemos de vivir en este mundo... Vete; busca a mi madre, y dile que estoy ya buena; que Dios ha tenido misericordia de mí; que he encontrado una buena alma, esta buena señora que hace conmigo las veces de madre; dile que espero que la Virgen la libraré de este mal, y que nos veremos cuando Dios quiera y como quiera. Vete por amor de Dios, y no te acuerdes ya de mí... sino en tus oraciones.
Y como quien nada más tiene que decir ni quiere oír, como quien hu-

ye de un peligro, se acercó más a la cama en que estaba acostada la mujer con quien acababa de hablar.
—Oye, Lucía, oye—dijo Renzo sin moverse del sitio que se hallaba.
—No; vete en caridad de Dios.
—Oye; el Padre Cristóbal...
—¿Qué?
—Está aquí.
—¡Aquí! ¿Dónde? ¿Y cómo lo sabes?
—Le he hablado hace un poco; he platicado largo rato con él; y un religioso de sus campanillas y tan sano como él es, me parece que no...
—¡Está aquí! Será, sin duda, para asistir a los pobres enfermos; ¿pero él cómo está? ¿Ha pasado la peste?
—¡Ah, Lucía! Me temo, sospecho que... Y mientras que Renzo titubeaba para pronunciar una palabra amarga para él, y que tanto debía serlo para Lucía, ésta se separó de nuevo de la cama y se acercó a él.
—Sospecho que la tenga encima.
—¡Ay! ¡Pobre Padre Cristóbal! Es un santo. Pero, ¿qué digo? ¡Pobres de nosotros! ¿Y cómo se halla? ¿Está en cama? ¿Está bien asistido?
—El está evantado; anda por todas partes, asiste a los demás; ¡pero sí lo vieras! ¡Qué cara! ¡Qué trabajo le cuesta tenerse en piel! El, que ha visto a tantos y tantos por desgracia no se equivoca.
—¿Conque está aquí?
—Aquí está, y muy cerca. No hay más distancia que de tu casa a la mía... ¿te acuerdas?
—¡Virgen S. nísima!
—Seguramente, poco más. Figúrate si habremos hablado de tí! ¡Qué cosas me ha dicho! ¡Y si supieras lo

qu e he visto! Pero antes te diré lo que me ha dicho con su propia boca... Me ha dicho que hacía muy bien en venir a buscarme, y que al Señor le agrada que un joven se con duzca de esta manera, y que me ayudaría para que te encontrara, como efectivamente lo ha hecho... El que es un saato... Conque ya ves si...
—Si ha dicho eso, será porque no sabrá...
—¿Qué quieres que sepa de las cosas que has hecho tú allí sin tomar consejo de nadie? Un hombre tan sabio, un hombre de tanto seso como él, no puede imaginar cosas de este naturaleza... ¡Y si tú supieras a quién me ha llevado a ver!
Y aquí contó Renzo la visita de la cabaña. Sin embargo de que la permanencia de Lucía en aquella morada debía haberle acostumbrado a las impresiones más fuertes, al oír aquel triste relato de don Rodrigo, no pudo dejar de estremecerse de lástima y de dolor.
—Y también allí—prosiguió Renzo—ha hablado como un santo. Ha dicho que el Señor quizá quería salvar a aquel desgraciado (no puedo año a darle otro nombre), y que aguarda para llevarse a cogerle en buena hora, y que quiere que nosotros se lo supliquesmos juntos; juntos, ¿me entiendes?
—Sí, sí; rezaremos cada uno donde Dios quisiere y que nos hallemos. El sabrá juntar nuestras oraciones.
—Yo te digo sus propias palabras.
—Pero, Renzo, si el Padre no sabe...
—Tú sí que no quieres entender que cuando es un santo el que habla, es Dios quien le sopla y quien

le hace hablar. Si la cosa no fuera verdaderamente así, no hubiera habido de aquella manera... ¡Y luego, el alma de aquel otro desdichado! Yo bien he rezado por él, y se guiré rezando como si fuera un hermano mío; pero, ¿cómo quieres tú que le vaya el pobrecillo en el otro mundo, si en éste no se arreglan las cosas y no se deshace el mal que él hizo? Ponéid te tú en la razón entonces si que todo quedará como puesto y como si nada hubiera pasado... El nos ha hecho daño, es verdad; pero también el infeliz lo paga y... así todos quedamos bien...
—No, Renzo, no; para que Dios use de misericordia con nosotros, lo primero es que pensemos en obrar como El manda... Cuenta suya es saber lo que nos conviene... Nosotros no podemos hacer otra cosa más que pedirle humildemente... Si yo me hubiera muerto en aquella fatal noche, ¿hubiera por eso dejado de perdonar?... Y si al contrario, me vi milagrosamente libre...
—¿Y tú madre, tu pobrecita madre, que siempre me ha querido tanto, y que anhelaba con tantas veras vernos casados?... ¿No te ha dicho ella también que esa idea que se te ha metido en la cabeza es un disparate?... Bien sabes que en otras cosas te he hecho conocer la razón, porque piensas con más juicio que tú.
—¡Mi madre! ¿Cómo crees tú que mi madre pudiera aconsejarme que faltase yo a una promesa? Renzo, tú has perdido el juicio.
—¿Quieres que te diga en lo que estoy pensando? Pues bien, pienso en que ni tú ni tu madre entendéis

de estas cosas. El Padre Cristóbal me ha dicho que en encontrándose, vuelva a ver y con él. Voy a verle... Oiremos lo que dice y...
—Si; vete a ver a ese varón. Dile que yo ruego a Dios por él, y que le pido ruegue él por mí que tanto, tanto lo necesito. Pero por amor de Dios, por tu salvación misma, no vuelvas por acá a afligirme ni a tentarme. El Padre Cris: bal sabrá explicarte las cosas bien, y sabrá hacerte conocer la razón y tranquilizar te.
—¡Tranquilízame, eh! ¡Ya, ya, ya! ¡Tranquilízame...! Te parece que no procuraré hacerlo, cuando hiciste que me escribieran dándome aquel ruego? ¡Y ahora tienes valor de repetirme en mi misma cara! Pero te digo rotundamente que nunca, jamás me tranquilizaré. Tú quieres olvidarme, pero yo no quiero olvidarme de tí; y te aseguro que si llego a perder el juicio, todo se lo lleva la trampa: echo al diablo el oficio, la buena conducta y... En fin, te has empeñado en que yo viva riñendo toda mi vida, y riñendo viviré. ¡Lucía! Me has dicho que te olvide... ¡Que yo te olvide! ¿Y cómo se logrará eso? ¿En quién crees tú que he pensado en todo el tiempo que ha pasado?... Después de tantas cosas! ¡Después de tantas promesas! ¡Dime: ¿qué te he hecho desde que nos separamos? ¡Conque me tratas así por haber padecido tanto! ¡Por haber sufrido tantas desgracias! ¡Por haber sido perseguido! ¡Por haber vivido fuera de mi casa triste, desconsolado, lejos de tí! ¡Por haber venido a buscarme en cuanto he podido!...
Cuando el llanto permitió a Lucía,

# Banco Español de Crédito

Capital: 50.000.000 de pesetas totalmente desembolsado  
Reserva: 36.000.000 de pesetas

**DOMICILIO SOCIAL: ALCALÁ 14 Y SEVILLA 3 Y 5, MADRID**

## SUCURSAL DE ALMERIA

Dirección telegráfica BANES10 Postal: APARTADO Núm. 30

EL 'BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO' ejecuta toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Cuentas de ahorros: Intereses que abona: 4 por 100 anual, con libreta pagadera a la vista

Cuentas corrientes: Intereses que abona:

A LA VISTA. 2 1/2 por 100 anual  
A 8 DIAS VISTA 3 por 100 anual

Consignaciones a vencimiento fijo: Intereses que abona:

A un mes. 3 por 100 anual  
A tres meses. 3 1/2 por 100 anual  
A seis meses. 4 por 100 anual  
A un año. 4 1/2 por 100 anual

Este Banco tiene las siguientes Sucursales en España y Marruecos:

Agreda, Aguilar de Campoo, Aguilar de la Frontera, Aguilas, Albacete, Albalá, Alberque, Alcalá de Guadaíra, Alcalá la Real, Alcantarilla, Alcaraz, Alcaudete, Alcázar de San Juan, Alcira, Alcoy, Algeciras, Algeses, Alicante, Almadén, Almagro, Almendralejo, ALMERIA, Almodóvar del Campo, Andújar, Antequera, Aracena, Arabal, Arcos de la Frontera, Archidona, Arjona, Ayamonte, Azuaga, Alcazarquivir, Almansa, Arnedo, Badajoz, Badarán, Baena, Baeza, Balén, Baza, Belalcázar, Bézmez, Benamejí, Benavente, Benicarló, Benifayó, Berja, Bujalance, Burgo de Osma, Burriana, Beas de Segura, Balaguer, Barcarrota, Cabeza del Buey, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Callosa de Segura, Canals, Caravana, Caracante, Carlet, Carmona, Cartagena, Carrón de los Condes, Casas Ibáñez, Castellón de la Plana, Castro del Río, Castuera, Cazalla de la Sierra, Cazorla, Cehegín, Cervera de Río Alhama, Ceuta, Cieza, Cintruénigo, Ciudad-Real, Cofín, Constantina, Consuegra, Córdoba, Crevillente, Cuéllar, Cuenca, Cuevas de Vera, Cullera, Chiclana de la Frontera, Cervera, Cumbres Mayores, Chinchón, Daimiel, Daroca, Don Benito, Dos Hermanas, Doña Mencía, Ecija, Elche, El Carpio, Elda, Enguera, Epila, Espejo, Estella, Estepa, Ejea de los Caballeros, Famoselle, Fernán-Núñez, Fregenal de la Sierra, Fuente de Cantos, Fuentesovejuna, Fuentesauco, Fuentes de Andalucía, Fuente del Maestro, Gandía, Getafe, Granada, Guadalajara, Guadix, Guareña, Gallur, Hellín, Hinojosa del Duque, Huesca, Huévia, Huéscar, Huerfania, Huerca, Huelcar, Herrera, Infantes, Isaba, Isla Cristina, Jaén, Játiva, Jerez de los Caballeros, Jerez de la Frontera, Jijona, Jódar, Jaraf de la Vera, Jérica, La Carolina, La Linares, Larache, Lérida, Linares, Lodoso, Logroño, Lopera, Lora del Río, Lucena, Lumbier, Llerena, Los Santos de Maimona, Lebrija, Ledesma, Málaga, Malagón, Mancha Real, Manzanares, Marcilla, Marchena, Martos, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Medina-Sidonia, Mielilla, Mérida, Madridojos, Montellano, Nájera, Navalcarnero, Navalalmorral de la Mata, Navalmorales (Los), Novelda, Nules, Navas de San Juan, Ochagavía, Oliva, Olivenza, Onda, Onteniente, Orihuela, Osuna, Oropesa, Palencia, Palma del Condado (La), Palma del Río, Pamplona, Pego, Peñafiel, Peñarroya-Pueblonuevo, Porcuna, Posadas, Pozoblanco, Priego de Córdoba, Puente Genil, Puertollano, Puebla de Sanabria, Requena, Roda de Andalucía (La), Ronda, Roda (La), Rute, Ríola, Sagunto, San Clemente, Sanlúcar la Mayor, San Martín de Valdeiglesias, Santisteban del Puerto, Santo Domingo de la Calzada, Segorbe, Segovia, Sevilla, Siguenza, Socuéllamos, Solana (La), Sonseca, Sorla, Sueca, San Lorenzo del Escorial, Tabernes de Valldigna, Talarrubias, Talavera de la Reina, Tarazona, Tarifa, Tembleque, Teruel, Tetuán, Toledo, Tomelloso, Toro, Tortosa, Torrijos, Totana, Trujillo, Tarancón, Tauste, Ubeda, Urbrique, Utrera, Valencia, Valdepeñas, Valverde del Júcar, Valladolid, Vall de Uxó, Vélez-Málaga, Vera de Bidasoa, Villacañas, Villacarrillo, Villada, Villa del Río, Villajoyosa, Villafranca de los Barros, Villalón de Campos, Villamartín, Villanueva del Arzobispo, Villanueva de Castellón, Villanueva de Córdoba, Villanueva de la Serena, Villarreal, Villarrobledo, Villena, Viso de los Pedroches, Valverde del Cambro, Vitigudino, Villanueva del Duque, Vélez-Rubio, Yébenes, Zafra, Zamora y Zaragoza.

**BANCOS FILIALES:** BANCO DE BURGOS, Burgos. BANCO GIJONES DE CRÉDITO, Gijón.

**HORAS DE OFICINA:** de 10 de la mañana a 2 de la tarde, todos los días laborables

### Horas de oficina en los centros públicos

Gobierno civil, calle Méndez Núñez, de 9 a 2.  
Diputación provincial, calle de Navarro Rodrigo, de 10 a 2.  
Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2.  
Obispedo de la Diócesis, Plaza de San Indalecio, Vicaría general y Provisorato, de diez y media a una; secretaría, de diez y media a una.  
Audencia provincial, calle de Gerona, núm. 11, de nueve a una.  
Delegación de Hacienda, calle de Navarro Rodrigo, de 9 a 2.  
Registro de la Propiedad, Obispo Orberá núm. 14, de diez a cuatro.  
Inspección del Trabajo, calle de Martínez Campos, núm. 5, de cuatro a seis de la tarde.  
Gobierno militar, calle de García Alfr, núm. 5, de nueve a dos.  
Banco de España, Plaza de Emilio Pérez, de diez a dos.  
Aduana Nacional, calle Martínez Campos, núm. 7, de diez a dos.  
Instituto nacional de segunda enseñanza, Plaza de Santo Domingo, Secretaría, de 11 a 1; Biblioteca, de 10 a 11.  
Sección Administrativa de Primer enseñanza, calle de la Reina, de 10 a 2.  
Escuela Normal de Maestros, calle de Sagasta, de 10 a 2.  
Idem de Maestras, calle de Pedro Jover, de 10 a 2.  
Escuela de Artes y Oficios, Plaza del Carmen, de 9 a 1 y para el público de 12 a 1.  
Jefatura de Obras públicas, Plaza de Canalejas, de 10 a 2.  
Distrito forestal, Bulevar, de 10 a 2.  
Servicio agrónomo, calle de Martínez Campos núm. 3, de 10 a 2.  
Jefatura de Minas, Gerona, núm. 16, de 10 a 2.  
Jefatura de Industrias, Inspección de automóviles y Verificación de Contadores, calle Valero Rivera, núm. 4, de once a doce.  
Sección de Estadística, calle de La Crónica, núm. 2, de 8 a 2.  
Inspección de Emigración, calle Navarro Rodrigo, de 9 a 2.  
Monte de Piedad y Caja de Ahorros, plaza de Martín, núm. 2, de nueve a doce y de una y media a cuatro.  
Cámara Oficial de la Propiedad urbana, Javier Sanz, 35, principal izquierda, de 9 y media a 12 y de 4 a 5.  
Fiel contrato de pesas y medidas, de 8 a 12 y de 2 a 6, los cinco primeros días de cada mes.  
Catastro de Rústica, Gerona núm. 2, de 10 a 2.  
Idem de Urbana, García Alfr, núm. 9, de 10 a 2.  
Sindicato de Riegos, Lope de Vega, 1, bajo, de 9 a 1.  
Cámara Oficial Uvera, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6.  
Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, núm. 10, de 9 a 1.  
Comandancia de Marina, calle de Aguilas Martell, de 9 a 2.

### Compagnie Générale Transatlantique

Linea directa a Nueva York

Saldrán de VIGO los siguientes vapores:

Vapor	Salida
NIAGARA	11 de Junio
LA BOURDONNAIS	5 de Agosto
ROUSSILLON	26 de Agosto
LA BOURDONNAIS	16 de Septiembre
ROUSSILLON	7 de Octubre
LA BOURDONNAIS	28 de Octubre
ROUSSILLON	18 de Noviembre
LA BOURDONNAIS	2 de Diciembre

Advertencia muy importante:  
Únicamente se expedirá billete de pasaje:  
1.º A los súbditos americanos.  
2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual en los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.  
3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.  
Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pasaporte precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, lo mismo que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo, puerto de embarque.  
**PRECIOS DE PASAJE:** Cámara, desde dólares 135 tercera clase, pta. 545-10 y ocho dólares de impuesto americano.

Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no hayan prometido el pasaje por lo menos con cinco días de anticipación. Para más informes dirigirse a los Agentes de Vigo, ANTONIO CONDE HIJO, Apartado número 14.



### NOGAT

Producto especial MATA-RATAS

El mata-ratas «NOGAT» constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones. Se vende a 50 céntimos paquete y a 10 pesetas la caja de 25 paquetes en Almería, Farmacia de J. Alférez, Droguería «El Triunfo», F. de Plaza, Plaza Nicolás Salmerón, 6. José Toro, Crta. 25.

J. Gallego y principales farmacias y droguerías de España, Portugal y América.

### Producto del Laboratorio Sókatarg

Calle del Ter 16. Tel. 50.791. Barcelona.

NOTA: Dirigiéndose y mandando al mismo tiempo por Giro Postal o sellos de correo el importe más 50 céntimos para gastos de envío, el Laboratorio a vuelta correo, de verifica el envío del pedido.

### Cura Callos "Jiel"

Reconocido indiscutiblemente como el más eficaz cómodo práctico y económico; quien lo prueba ya no usa ni recomienda JAMÁS otro. -PTS. 1 35 tubo. -En farmacia y droguería. -AGENTE GRAL.: N. SALLES, Apartado 199. BARCELONA -REPT. en ALMERIA: F. FERNANDEZ BLANEZ, Regocijos 28. (1)

### Sastrería

Extenso y variado surtido en pa...

fierza para la presente estación en...

CASA GÓMIZ: Tiendas, 19.

Rogamos a nuestros suscriptores que nos comuniquen las deficiencias que noten en el reparto del periódico a domicilio, para que se corrija inmediatamente. El número de nuestro teléfono es el 35.

### Compañía Transatlántica de Barcelona

(Anexa a López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán del puerto de Almería el día 6 de Octubre el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para New-York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 29 de Septiembre el nuevo y rápido vapor

Marqués de Comillas

con escala en Cádiz y Vigo.

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 7 de Octubre, el magnífico vapor J. S. ELCAÑO con escalas en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica de la General Segura 2.º bajo.

### Contadores

DE AGUA MARCA "TAVIRA" con dispositivo de sensibilidad que acusa un rendimiento hasta de 0'2 al 0'3 por 100

LECTURA HORIZONTAL A UN SOLO REGLO

VALVULA PATENTADA DE GRAN CONSISTENCIA PARA LAS AGUAS DE ALMERIA

Venta exclusiva para Almería y su provincia

J. SANCHEZ PICÓN

FERRETERIA

EL YUNQUE

PUERTA DE PURCHENA

### PIEL

Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones niños, Sarna, Grietas del pezón, Granos, Erisipela, Ulcera, Sabañones, Escocidos, Quemaduras, etc.

con POMADA ANTISEPTICA 19, Dr. P. Fuertes (Jaén), Gran Prix y medalla de Oro París 1927. Las más altas recompensas. Farmacias, a 1 y 5 pesetas envase según tamaño.

Este número está prohibido por la censura

### ¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes que saben a la pérdida de alguno de su propia amilla Meditelo acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo que envasean y corrompen a la juventud.

Suscribase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo hará), certando y remitiendo el siguiente boletín Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Puercastal número 133-1.º. Mac-16 (16).

### PRECIOS DE SUSCRIPCION

Don domiciliado en calle provincia de desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envasean las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 80 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

En Almería, un mes. 2'00 pesetas  
En el resto de la península, un trimestre. 6'00 »  
Extranjero un trimestre. 15'00 »  
Número del día. 9'10 »  
Número atrasado. 9'20 »

### Esquelas mortuorias y de aniversario

En	1.ª PLANA	2.ª PLANA	3.ª PLANA	4.ª PLANA
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 6 columnas	210'00	150'00	90'00	60'00
A 4 »	175'00	125'00	75'00	50'00
A 3 »	150'00	100'00	60'00	40'00
A 2 »	90'00	65'00	45'00	30'00
A 1 »	30'00	20'00	15'00	10'00
A 1 »	30'00	15'00	10'00	5'00

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales



### MIL PESETAS

al que presente CÁPSULAS DE SÁNDALO mejores que las del Dr. PIZA de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Cuarenta y cuatro años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas Exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias Corporaciones científicas y renombrados médicos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No fiarse de imitaciones. Pedid SÁNDALO PIZA En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, Príncipe, 9

### «LA INDEPENDENCIA»

Precios de suscripción

En Almería, un mes. 2'00 pesetas  
En el resto de la península, un trimestre. 6'00 »  
Extranjero un trimestre. 15'00 »  
Número del día. 9'10 »  
Número atrasado. 9'20 »

### Esquelas mortuorias y de aniversario

En	1.ª PLANA	2.ª PLANA	3.ª PLANA	4.ª PLANA
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 6 columnas	210'00	150'00	90'00	60'00
A 4 »	175'00	125'00	75'00	50'00
A 3 »	150'00	100'00	60'00	40'00
A 2 »	90'00	65'00	45'00	30'00
A 1 »	30'00	20'00	15'00	10'00
A 1 »	30'00	15'00	10'00	5'00

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales

### Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministros de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; precios distintos, única compra a medicamento en España. Sea preciso imitarlos los que se presenten a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que están hechas en la casa Vivas Pérez.

### LOS SALICILATOS

### VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los anémicos y a los debiles

A los disentericos, cuyo tratamiento es el único que no remedia verdaderamente el mal que cura en el momento.

A los embarazados, cuyos dolores pueden ser aliviados y a la vez se evita el parto prematuro.

A los niños, en la Amalgama y Curato, el que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, con dolores de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TÍFUS.

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USAN EN ESTOS DÍAS DE ASES.

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios